

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVIII

Número suelto 10 céntimos

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 12.012

Subscription Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Pagos anticipados Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Miércoles 3 de Enero de 1934

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'32
de línea por Reclamó y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y esquilas a precios módicos

CATALUÑA Como combate la autonomía la Prensa de derechas

(COLABORACION EXCLUSIVA)

El "triumfo" electoral obtenido por las derechas a fuerza de amagos, coacciones y toda suerte de mañas artes, las ha envalentonado de tal forma, que hasta sus periódicos se atreven ya con todo el mundo y acentúan su campaña contra cuanto signifiquen o entrañen un sentido liberal.

Y, consecuentemente, intensifican sus acometidas contra Cataluña, a la que no perdonarán nunca el haber obtenido el Estatuto, es decir, la autonomía, por lo que tiene esta de libertad, de descentralización y de anticaciquista. A los espíritus estrechos y mezquinos, de los elementos de derecha, no les cabe en la cabeza que el régimen centralizador y absorbente que regía en nuestro país, quede anulado, haya quedado anulado, para dar paso a una amplia autonomía de las regiones.

Y de ahí que aprovechen todas las ocasiones que se presenten, para cargar el sambenito a Cataluña y a la Generalidad de sucesos dolorosos y lamentables, producidos por el fermento de la indisciplina consentida en Barcelona, por "las prédicas disolventes toleradas" por aquel organismo y por "las alianzas circunstanciales" del mismo "con los elementos extremistas de Cataluña". Y que aludan, luego, a que todo ello, ha dado "sus resultados desconsoladores en un cruento aquelarre revolucionario que ha tenido por fondo principal a Cataluña".

O bien que comenten la disolución de los "escamots", viendo en ellos, a pesar de disolverse, un peligro como "cultivo del fascismo izquierdista", para poder justificar la creación del fascismo de las derechas.

Es inútil que pierdan el tiempo combatiendo a Cataluña. No sacarán provecho ninguno de ello. Sus argucias y habilidades, podrán hacer dudar a los que no conozcan la actuación de la Generalidad y la actitud y comportamiento de los catalanes. De todos los catalanes en general. Pero no harán mella a los

que saben y se enteran de la marcha de Cataluña autónoma.

Pretender, mediante sultos periodísticos, hacer creer a la gente que la Generalidad de Cataluña ha tenido "alianzas circunstanciales—ni de ninguna clase—con los elementos extremistas", es un argumento pobre y gratuito; más cae muy bien para tener el pretexto de zaherir a la autonomía y a Cataluña. Para justificar el triunfo de los elementos de izquierda en Cataluña, las derechas, y con ellas la Lliga Catalana, hicieron circular la versión de que en las elecciones del 12 de abril de 1931 y las otras dos siguientes, les habían votado los socialistas, los afiliados a la C. N. T. Y esto no es cierto. Quizás algún obrero, perteneciente a esa organización, les votara. Es muy probable, y casi seguro. Colectivamente, no hubo tales votos. Ni ha existido alianza de ningún género.

Tampoco convencerá a nadie la leyenda de los "escamots". Lo del "fascio catalán", no tiene más importancia que la que le quieren dar los impugnadores del régimen de autonomía que se ha concedido a Cataluña. Ni los "escamots" tienen nada que ver con el "fascio", ni aquí toleraríamos fascio de ninguna clase. Todo eso que se escribe en la prensa de derechas, acerca de "fascismo" de izquierdas es para cohonestar el que ellas están incubando. Y que nosotros, los hombres liberales, impidiremos que se exteriorice.

Para combatir, para zaherir, para molestar a Cataluña, los defensores del centralismo, del caciquismo, de los intereses creados, del más intolerable reaccionarismo, apelan a todos los medios imaginables y se valen de todos los procedimientos, hasta de los que les han "permitido ganar" las últimas elecciones. Pero Cataluña está por encima, muy por encima de esas ruinas pequeñeces, y sabrá, en todo momento, defender su libertad y la República.

José Gaya Picón
Barcelona, 1933.

De gran interés para los comerciantes e industriales

Administración de Rentas públicas de la provincia de Zamora. Libro de ventas

Esta Oficina ha remitido al "Boletín Oficial" una Circular por la que se recuerda a todos los comerciantes e industriales obligados a llevar Libros de Ventas que tienen que presentar la declaración jurada del volumen de ventas u operaciones que arrojen sus libros en 31 de diciembre último, durante todo el mes actual, en esta Administración los de la capital y en las respectivas Alcaldías los de los demás pueblos de esta provincia.

UN "AVE" DE PASO Desaparece del Hotel sin pagar

José Cuadrado Prieto, encargado del Hotel Antonio de esta capital, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Luis Gos Hermosa, viajante, el cual desapareció del Hotel sin abonar 19 pesetas de hospedaje, sospechándose sea dicho individuo el autor de la sustracción de un traje propiedad del ingeniero don Vicente Rodríguez, hospedado en el mismo hotel.

LE INTERESA VER
SECCION DE ANUNCIOS

El arte de Delhy Tejero

NOTAS DE UN PROFANO

En pocas personas se dan tan hermanados, mejor aun, tan fundidos espíritu y cuerpo, como en esta joven y sugestiva artista. Aquí nos tendríamos que buscar precisamente el rostro como expresión de un alma sensible e inflexible; todos y cada uno de los componentes de su "envoltura" son espejo de ella: estancia encendida en brillantes lumbraradas. Delhy Tejero: antorcha humana que pasea por el orbe un gran fuego creador.

Tiene la fina paisana una acusada personalidad, como ente mortal y como cualificación artística; de ahí que—feliz ella—no necesite plegarse a los adocenados convencionalismos, muy al contrario, puede extramargar las normas consabidas sin quedar maculada de snobismos; como Ana de Noailles es creadora hasta de sus mismas vestes, que realzan el encanto de su figura racial, "faraónica", como calificaría un castizo; podría decirse sin incurrir en hipérbole que la materia textil se "conforma", complaciéndose en ser prolongación expresiva de su personalidad.

Frente a su arte percibimos cómo ha efectuado un concienzudo proceso de limpieza, de eliminación de cuanto es pestilencia, anacronismo y vesanía de última hora, alejando de su pintura todos los tópicos, clásicos y ultramodernos: huye tanto de la visión "parda" del paisaje y paisanada castellanos, como del fulgine y barro, del yeso y del betún a que nos tienen acostumbrado los "nuevos", que Manclair fugió. De esa suerte su obra es pulcra, donairosa, original, con jugo frutal de producto recogido en la campiña toresana, sentida y pensada; ataca los problemas con brío y vence todas las dificultades con soltura y lozanía.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS "El Aval" por Alvaro Calvo Alfageme

Nuestro ilustrado paisano el joven y culto catedrático de Derecho mercantil de la Universidad de Santiago, Alvaro Calvo Alfageme ha publicado un interesantísimo estudio sobre el Aval en la letra de cambio, viniendo con ello a enriquecer el acervo jurídico de la literatura doctrinal.

Magníficamente editado por la casa de Victoriano Suárez EL AVAL es una monografía muy interesante y de doctrina y de enseñanzas, al alcance de los estudiosos a quienes interesa la moderna orientación del Derecho mercantil en cuya especialización es nuestro paisano una autoridad indiscutible en España.

La naturaleza jurídica, el origen y el concepto de la institución de Derecho cambiario, que constituye EL AVAL se estudia por el catedrático de Derecho mercantil de la Universidad de Santiago desde diferentes puntos de vista para agotar el tema interesante con las más modernas teorías a través de los más avanzados códigos de comercio.

Estimamos en lo que vale la atención que ha tenido nuestro querido paisano al dedicarnos un ejemplar de su última publicación al mismo tiempo que le enviamos la más calurosa felicitación por su trabajo envidiable que merecerá plácemes de cuanto, consagran su actividad al estudio del Derecho y en particular de las personas doctas en los estudios mercantiles para quienes constituye un regalo espiritual la monografía de Alvaro Calvo Alfageme.

LEA LAS OBRAS
DE
TEOFILO ORTEGA

El paisaje es lo que debe ser, tratándose de arte decorativo: atmósfera, esencia etérea, sustentáculo de figuras; de estas, los tipos regionales pasean su seriedad, no angustiada, ni trágica, ni alucinada, como otros se complacen en hacernos ver, sino serena, pensativa, de amplio anhelo encerrado detrás de la frente, que se proyecta hacia un porvenir radiante. Vuestros ojos, fatigados de ver tanta estridencia cacocrómica, se detienen a descansar en el oasis deleitable de estos juegos de luces, colores y formas, remansándose la mirada en la contemplación de la dulce cara de una campesina o refugiándose, aterida de asperezas, en el color caliente de campos y cielos, con la autenticidad precisa e inexcusable, que sirve de nervio vitalizador.

Parte de los cuadros—comprimidos emocionales—lanzan trémolos acariciadores sembradores de entrañables vibraciones nostálgicas: son las notas de "Tío Babú" traducidas al lenguaje pictórico por su delicada paleta. Hay otros—los de mujercitas exquisitas—en que su moderna sensibilidad, tan completa, aparece más paladinamente; su arte sensual, sabiamente sofrenado, lleva no obstante nuestra imaginación más lejos de lo que a primera vista pudiera creerse; milagroso efecto de las tenues y... malignas (?) sugerencias enigmáticas que encienden en el espectador: nostalgias—otras muy diversas nostalgias—o adivinaciones.

Tiene Delhy Tejero gran temperamento, abierto a amplias perspectivas, glotón de bellezas; tiene juventud y entusiasmo, lo que unido a las cualidades reseñadas garantiza una madurez fecunda que añada días de gloria a Toro, su patria chica.

Madrid, 23-XII-33.

C. G.

Homenaje a Maura

El próximo día 14 se celebrará en el Hotel Nacional de Madrid un homenaje al jefe del partido republicano conservador y diputado a Cortes por Zamora don Miguel Maura Gamazo con motivo del segundo aniversario de la fundación del partido.

La fiesta ha sido organizada por varios diputados y elementos representativos que siguen la política del ilustre republicano.

El homenaje tendrá lugar en el Hotel Nacional a la una y media de la tarde y consistirá en un banquete en el cual pronunciará un discurso don Miguel Maura, definiendo la futura actuación del partido y fijando las bases de su colaboración en la República.

El anuncio del banquete ha sido recibido con gran entusiasmo habiendo una gran expectación por oír al jefe de los conservadores prometiendo el banquete ser un acontecimiento político por el número de las adhesiones que van recibidas de toda España y por la calidad de las personas que se suman al homenaje al diputado a Cortes por Zamora.

JOSE SANTIAGO MIRAT
MEDICO
Enfermedades de la infancia
Consulta de once a dos y de cuatro a siete
San Torcuato 16, 1.º ZAMORA

Niño atropellado por una bicicleta

Sobre las seis de la tarde de ayer fué atropellado por una bicicleta en la calle de Santa Clara, el niño Jesús Gutiérrez Rivero, de seis años de edad, el cual resultó con lesiones leves en la cara. El conductor de la máquina sufrió heridas leves.

Del homenaje al señor Cid

La Comisión encargada de los detalles de este homenaje al ilustre zamorano, ministro de la República, nos ruega que hagamos públicas las dificultades de complacer a los que diariamente piden hojas del álbum para recoger firmas y cuotas.

La designación de las personas es hecha en la "tertulia" organizadora y ha de acomodarse a la línea de conducta ya trazada para dar uniformidad a todos los trabajos organizadores.

Sin perjuicio de agradecer como es debido esta espontánea y cordial colaboración.

También nos encarga la comisión que hagamos saber que no acepta giros de cuotas, pues éstas exigen la firma del adherido en las hojas del álbum y por esto han si-

do ya devueltas a los remitentes, varias cuotas.

En Valladolid la colonia zamorana ha acogido con gran entusiasmo la idea del homenaje y nuestro paisano y amigo don Fernando Aparicio, discípulo y amigo entrañable del señor Cid, tiene en su poder las hojas del álbum para recoger las adhesiones de tan simpática y zamoranísima colonia.

Uno de estos días serán enviados a la Casa de Zamora en Madrid, los pergaminos para recoger adhesiones.

Toda la colonia zamorana en la villa madrileña espera mostrar con su adhesión los efectos que profesa al señor Cid Ruiz Zorrilla.

POR TELEFONO

Varias noticias de Madrid y provincias

El Presidente del Consejo
El Presidente del Consejo de ministros señor Lerroux, permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las siete de la tarde, donde recibió la visita del Consejo del Banco de España.

Después marchó a su domicilio, recibiendo a los pocos momentos la visita del Presidente de la Cámara don Santiago Alba.

Cuando el señor Alba abandonó el domicilio del Presidente del Consejo, los periodistas se entrevistaron con el señor Lerroux, preguntándole a que había obedecido la visita del señor Alba.

El señor Lerroux les contestó que había sido con el deseo de cambiarse las felicitaciones, con motivo de la entrada de año.

Los periodistas con el señor Alba
Como de costumbre, el Presidente de la Cámara, recibió a los periodistas, diciéndoles que le había llamado el Presidente del Consejo, para que acudiese a su domicilio.

Refiriéndose al plan parlamentario para hoy, les manifestó que se presentarían varios dictámenes de la comisión de incompatibilidades, y a discusión las de Valencia (provincia) y Castellón.

Un periodista le preguntó si se presentarían las de Huelva.

El señor Alba contestó que si había tiempo se trataría de política económica exterior.

Desmintiendo un rumor
En la Legación de Rumania, se ha desmentido la noticia publicada por la prensa, relacionada con la dimisión del nuevo presidente del consejo de aquel país, señor Titulesco Angelesco.

Esta noticia sobre la dimisión del señor Angelesco, carece de fundamento.

Sesión de la Diputación
Bajo la presidencia del señor Salazar Alonso, celebró ayer sesión la Diputación de Provincial de Madrid.

La corporación provincial tomó el acuerdo de que conste en acta, su sentimiento por la muerte del interventor del Ayuntamiento de Madrid.

Se aprobaron varios asuntos de escaso interés.

El Director General de Marruecos y Colonias

El Director general de Marruecos y Colonias, ha dicho a los periodistas, que el coronel señor Casar se había hecho cargo de la Guarnición de Cabo Juby y de las demás fuerzas militares.

También dijo a los informadores que se practicaban gestiones para proceder a la detención de los indígenas que habían huído al ocurrir los incidentes en aquella guarnición.

Incidentes en las proximidades del metro

En la entrada del metro esquifa a la calle de la Montera y del Carmen, se produjo anoche un incidente

entre elementos pertenecientes a la Falange Española y extremistas.

Tuvo que intervenir la fuerza de Asalto, resultando herido Eduardo Rodríguez Jiménez, agente de publicidad.

También en la Glorieta de Cuatro Caminos, cuando repartían unas hojas los de la Falange Española, se originaron otros incidentes en los que resultaron heridos cuatro individuos que tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro.

De Gobernación
El señor Rico Avello recibió a los periodistas esta madrugada diciéndoles que había recibido la visita de una comisión de Alcañiz, Valderrobles y otros pueblos de Tuel, que le hablaron de intereses locales. Al mismo tiempo se interesaron porque estos pueblos estén guardados por la fuerza pública.

Les dió cuenta de los incidentes ocurridos en la entrada del Metro y Glorieta de Cuatro Caminos

De las demás provincias me comunican los gobernadores que hay tranquilidad.

En Salamanca, dijo por último el señor Rico Avello, se han recogido armas y explosivos.

Se forma una comisión para pedir que el Ayuntamiento se reuma

Palencia.—Ayer se formó una comisión de obreros parados, acudiendo al Ayuntamiento para que los concejales se reuniesen en sesión, con el fin de ver la manera de solucionar la crisis de trabajo.

La crisis del Gobierno catalán

Barcelona.—Con las tramitaciones llevadas a cabo por el presidente de la Generalidad, señor Companys, para solucionar la crisis del Gobierno, éstas han dado por terminadas, habiéndose formado el Gabinete, pero hasta que no estén distribuidas las carteras no se darán a conocer los nombres de los nuevos ministros.

Se espera que hoy se conozcan los nombres y cargos de los nuevos ministros.

Los tranviarios de Gijón, declaran la huelga

Gijón.—Como estaba anunciado, ayer se declaró la huelga de tranviarios, sin incidentes.

Sánchez Ortiz

¡Las más bonitas!

De todas las muñecas de Zamora, para EL DIA DE REYES

Casa: Baldomero García Santa Clara, número 21. — Zamora

Amigo
Sastre y Camisero a medida.
Alta Costura.
Sombreros.
Mariano Belliure, 4 y, Santa Clara, 21
Teléfono 306.—Zamora

De Enseñanza

El ministro de Instrucción pública señor Pareja Yébenes, ha hecho a los periodistas entre otras las siguientes declaraciones que consideramos de interés:

Tengo en estudio tres asuntos muy interesantes; uno que se refiere al problema de la calefacción en los grupos escolares. Para tratar de él he recibido la visita del alcalde de Madrid, que me ha expuesto hasta dónde alcanzan los medios de que dispone el Ayuntamiento de Madrid para esta atención y cuáles son las obligaciones que se deben incluir en el presupuesto de Instrucción pública para este fin. Otro se refiere al abono a los maestros de la enseñanza de adultos, y tiene interés porque alcanza a gran número de maestros. El tercero es el problema de los cursillistas, que estoy estudiando con el director general de Primera enseñanza.

Celebraríamos que el interés del señor Pareja Yébenes para la resolución de tan importantes problemas quedara confirmado correspondiendo a las aspiraciones del Magisterio.

Los pasados cursillos de selección. Normas para confeccionar la lista única

La "Gaceta" inserta la siguiente orden circular de la Dirección de Primera enseñanza:

"Terminados los cursillos de selección profesional para el ingreso en el Magisterio nacional de Primera enseñanza, convocados por orden de 22 de agosto último y formalizados por los correspondientes Tribunales las listas definitivas de los cursillistas aprobados, y al objeto de confeccionar de manera más fácil, rápida y completa la lista única general de los referidos cursillistas, ha tenido a bien disponer:

1.º Los referidos Rectorados, a

la vista de las relaciones calificadoras de los Tribunales provinciales afectos al mismo, confeccionarán dentro del plazo de ocho días la lista general correspondiente, agrupando, por tanto, en una sola, numerada, correlativamente y sin repetición de números, todos los que figuren aprobados en la lista de los referidos Tribunales.

Para la confección de las referidas listas habrán de atenderse a las siguientes instrucciones:

a) El orden de colocación de los aprobados, a tenor de lo preceptuado en el artículo 11 del repetido decreto de 7 de junio último, se fijará por la suma de los puntos obtenidos de los tres ejercicios, resolviéndose los posibles empates a favor del cursillista de más edad.

En el caso de una doble coincidencia en puntuación y edad, se dará prioridad al orden alfabético del primer apellido.

b) La referida lista comprenderán las siguientes casillas, colocadas por este orden: Primero, nombres y apellidos; segundo, provincia donde han actuado; tercero, número con que figura en la lista del Tribunal provincial; cuarto, fecha de nacimiento (sin números romanos); quinto, puntuación total obtenida en los ejercicios; sexto, número general que se le asigna por el Rectorado.

c) A dicha lista, que habrá de ser remitida dentro del plazo fijado a este ministerio, se acompañarán tantas fichas como número de cursillistas aprobados figuren en ella, comprensivas de los mismos datos y en el mismo orden, de color blanco para los maestros, rosa para maestras, de un tamaño 154 por 103 milímetros.

LA SUSTITUCIÓN DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Como lo demandaba la realidad, el ministro de Instrucción pública ha leído en las Cortes un proyecto de Ley para la aplicación paulatina de lo que concierne con la sustitución de la enseñanza religiosa.

La parte dispositiva de dicho proyecto de Ley dice así:

Artículo 1.º Quedan en suspenso para su debida ejecución, mediante sucesivos proyectos de ley que se irán presentando a las Cortes en tiempo oportuno, los preceptos que establecen plazos fijos consignados en la ley de 2 de junio de 1933 para la sustitución de las enseñanzas secundaria y primaria dadas en los centros dirigidos por las Ordenes religiosas.

Art. 2.º El ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, en cumplimiento de lo preceptuado en las leyes de 2 de junio de 1933 y 9 de julio del mismo año, publicadas en la "Gaceta" del 1 del mes siguiente, continuará con la posible celeridad la tramitación para la apertura de aquellos centros destinados a la sustitución de enseñanza, que se hallen en vías de creación, y dotará convenientemente a aquellos otros que no se encuentren en la actualidad en las condiciones debidas para su adecuado funcionamiento, al objeto de dar cumplimiento a los preceptos que sobre materia de enseñanza establece la Constitución de la República.

Artículo adicional. A partir de la promulgación de esta ley, el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes dará cuenta a las Cortes cada tres meses de la labor realizada por el ministerio en orden a la sustitución de la enseñanza a cargo de las Ordenes religiosas.



UN AVANCE EN RADIO

El paso más sensacional que se ha dado en estos tres últimos años, lo ha hecho Philips con la aplicación a los receptores del principio de «Superinductancia». Hasta hace tres años se utilizaba el circuito Superheterodino como el más selectivo. Hoy la «Superinductancia» ha ido un paso más allá y no hay receptor más sensible y selectivo para las condiciones europeas que los receptores

PHILIPS

A «SUPERINDUCTANCIA» PARA 1934
Pida una demostración, sin compromiso, a

Representación y venta exclusiva
Bazar J
San Torcuato, núm. 20, Zamora

Del Ayuntamiento Casa de Socorro

En la primera sesión que celebre nuestro Ayuntamiento, se tratarán los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales, semanales y materiales de obras por administración.
- 2.º Relación de recibos y facturas.
- 3.º Solicitud de don Casimiro Carranza, sobre apertura de huecos en la calle de las Infantas.
- 4.º Acta de recepción definitiva de las obras de adaptación de los locales de Sotelo para Casa de Socorro.
- 5.º Informe técnico-económico sobre el servicio de aguas.
- 6.º Relación de multas hechas efectivas.
- 7.º Relación de multas no hechas efectivas.
- 8.º Cuenta de gastos de festejos en las Fiestas de septiembre.
- 9.º Id. de la redacción de proyectos del Camino vecinal de Carrascal a Zamora.
- 10.º Cuenta de la recaudación de arbitrios del 4.º trimestre de 1933.
- 11.º Cuenta de cantinas escolares de 1933.
- 12.º Proposición sobre trabajos en la instalación de la Estación depuradora.

PRIMER ANIVERSARIO

Mañana, día 4 de los cordientes en la iglesia Arciprestal de San Ildefonso y hora de las diez de la mañana se celebrará solemne funeral de Cabo de Año por el eterno descanso del alma del presbítero don Francisco Gutiérrez Vara (que en paz descanse).

La familia del finado suplica a sus amistades asistan a dicho acto, quedándoseles eternamente agradecidos.

Todas las misas conventuales del mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Zamora 3 de enero de 1934.

Mañana, día 4 de los cordientes en la iglesia Arciprestal de San Ildefonso y hora de las diez de la mañana se celebrará solemne funeral de Cabo de Año por el eterno descanso del alma del presbítero don Francisco Gutiérrez Vara (que en paz descanse).

Instalaciones Eléctricas

Timbres, Teléfonos, Pararrayos
Tubos acústicos
Montaje de Receptores de Radio y todo cuanto abarca el ramo de electricidad.
ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES CON TUBO BERGMANN
Elena Calvo (de Raita) Baiborraz, núm. 10 ZAMORA
PIDA NOTA DE PRECIOS

Michigan Cabaret

Desde el día primero del año, la gente divertida tiene un nuevo espectáculo donde pasar el tiempo alegremente.

El nuevo establecimiento frívolo ha quedado instalado en la Plaza del doctor Arribas, estando decorado modernamente.

La apertura del Michigan no ha podido alcanzar mayor éxito. Bien es cierto que ha contribuido muy poderosamente la presentación de la bella y excelente cancionista Nieves del Campo cuyo repertorio selecto y moderno le ha hecho merecer los aplausos que se le han prodigado. Nieves, será prorrogada, seguramente al finalizar el contrato, ya que es una artista excepcional por su belleza y donaire, a la que se había aplaudido largamente en anteriores actuaciones en nuestros coliseos.

El Michigan está amenizado por la conocidísima orquesta del maestro Villamazares, con lo que queda hecho su mejor elogio.

Asociación de la Prensa Diaria

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los señores que forman parte de la Asociación de la Prensa Diaria, tanto de número como protectores, a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar mañana, jueves, a las SIETE de la noche, en el comercio de don Baldomero García, calle de Santa Clara.

En dicha Junta solamente se tratará del asunto relacionado con el robo de que el secretario de esta Asociación ha sido víctima el día 1.º de enero del corriente año.

Dada la trascendencia de este asunto es de esperar asistan todos los asociados, para tomar acuerdo. No se convoca particularmente. Zamora 3 de enero de 1934.

El Presidente,
Luis Calamita

César Santiago

Abogado
Zamora Santa Clara, 22
Teléfono, 268

Dr. F. Velasco

MEDICINA GENERAL
PIEL, SIFILIS, VENEREO
DIATERMIA — CORRIENTES
RAYOS X. — RAYOS ULTRAVIOLETA
Consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6.
Clínica: Ronda Santa Clara, 6, Pral.
Teléfono, 202.

Nuevo Teatro

Una novela del escritor americano Villian A. Greu sirvió a Carl Laelme para aderezar un argumento cinematográfico cien por cien americano en la película Universal "Compensación" en la cual como en Física se nos da una ley de compensaciones amorosas que no creemos pudiera estar en consonancia con el temperamento e idiosincrasia de los europeos.

El próximo viernes y en la función infantil son esperados en el coliseo de Ramos Carrión los Magos que serán portadores de gran cantidad de juguetes que se distribuirán entre el público, más particularmente el infantil, por medio de una rifa.

También se proyectará ese día una película del famoso Charles Chase titulada "Una cana al aire".

En las funciones de las siete y quince y diez y quince, además de la película "Una cana al aire" se nos dará a conocer el film Universal "Su recompensa" que interpreta Ken Maynard.

LEA V. TODOS LOS DIAS.
HERALDO DE ZAMORA

La isla Haití será conocida por Hispaniola

Washington.—El Instituto Geográfico de Estados Unidos, en recientes mapas y publicaciones que ha editado, denominan a la que hasta ahora fué conocida con el nombre de isla de Haití, como la isla Hispaniola. En adelante, pues, todo documento oficial en Estados Unidos hará referencia a la isla que hoy ocupan las repúblicas de Haití y Santo Domingo como isla Hispaniola, el verdadero nombre que Colón dió a esta isla en diciembre de 1492 cuando fué descubierta por el famoso navegante.

La razón que puede haber influido en los miembros del Instituto Geográfico, aparte de la veracidad histórica, ha sido, según opinión del "Herald Tribune", a la injusticia que se cometía al nombrar a dicha isla "Haití", cuando la mayor parte de ella la ocupa la República de Santo Domingo.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303

SANATORIO GREDOS

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA
CLIMA SECO Y SUAVE—SOL TODO EL AÑO

Director: Doctor A. Crespo Alvarez

Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid.—Director del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital

Médico residente: Dr. P. Cabello de la Torre

Médico cirujano: DR. J. M. AVENDAÑO

Pensión completa desde 14 a 16 pesetas

Correspondencia médica: Paseo de Recoletos, 37.—Teléfono, 34109.
Correspondencia administrativa: Arenas de San Pedro (Avila)

Asociación de Agricultores de España

Los Madrazos, 15 MADRID

Caja de Seguros Mutuos contra accidentes del Trabajo y contra el Padrisco

Los Seguros pueden hacerse a base de Hectáreas o por jornales, según convenga al Patrono; con tarifas más económicas que ninguna Compañía y condiciones las más favorables para los mutualistas.

Se conceden grandes bonificaciones desde 200 Hectáreas.

LABRADORES! Antes de concertar vuestro seguro, pedid detalles a esta Caja.

En 16 años de su vida social, con 45.000 operaciones y DOSCIENTOS MILLONES DE PESTAS asegurados, no ha tenido una sola reclamación judicial.

DELEGADO EN ZAMORA Y SU PROVINCIA

Ambrosio Bobo Pérez

Santa Clara, 35 y Doña Candejaria Ruiz del Arbol, 7.—ZAMORA

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

FUNDADA EN EL AÑO 1881

CAPITAL POR IMPOSICIONES a 31 Diciembre 1932, 38.201.191'44.—Núm. de IMPOSITORES en igual fecha, 29.886

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Cánovas, núm. 2

OPERACIONES QUE REALIZA:

Caja de Ahorros Intereses máximos aprobados por acuerdo del Consejo superior Bancario y Cajas de Ahorro confederadas que empezó a regir el 1.º de Julio de 1933:

Cuentas corrientes a la vista..... 2% anual

Libretas ordinarias del Ahorro..... 3'50% "

Imposiciones a plazo de tres meses..... 3% "

Id. a seis meses..... 3'60% "

Id. a doce o más meses..... 4% "

Préstamos personales e hipotecarios con interés del 5% hasta 2.000 y el 6% excediendo de citada cantidad. Préstamos a Ayuntamientos, Sindicatos y Entidades Agrarias.

Los préstamos hipotecarios están exceptuados del impuesto de Derechos Reales y de Utilidades.

Monte de Piedad Préstamos sobre alhajas y ropas a plazo de doce y seis meses respectivamente con el interés del 5% hasta 2.000 y 6% para mayores cantidades.

Inspección provincial de Primera Enseñanza

Para pasar del segundo al primer Escalafón

Relación de Maestros y Maestras de esta provincia que han solicitado las pruebas para pasar del segundo al primer escalafón, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 14 de enero último.

ZONA NOROESTE

Maestros: Don José María Rodríguez Milo, de Letrillas; don Filiberto Bollo Castaño, de Fresno de Carballada, y don Maximino Fernández Ramos, de Otero de Sanabria.

Maestras: Doña Luisa Angelón Ramos, de San Justo; doña Venancia Prieto García, de Sagallos; doña Paula Irene Bollo Castaño, de San Salvador de Palazuelo; doña Tomasa Zarza Vicente, de Pedroso de la Carballada, y doña Dionisia Montalvo Rivera, de Entrepeñas.

Expedientes incompletos: Doña Felicidad Payo Rodríguez, de Trefacio (reintegro completo); doña Encarnación Turra do, de Donado (idem idem); doña María de la Paz Laín Figueroa, de Ungilde (idem idem), y doña Carmen Rodríguez Perero, de Vega de Sanabria (hoja de servicios).

ZONA NORTE

Maestros: Don Benigno Suárez Fernández, de Arcos de la Polvorosa.

Maestras: Doña María Tejedor Hidalgo, de Villanueva de Azoague; doña Josefa Pérez Delgado, de Villaveza del Agua, doña Benita Alonso Alonso, de Santa Colomba de las Monjas; doña María del Carmen López Fresnadillo, de Moratones de Vidriales, y doña Antonia Gandarillas Suárez, de Vecilla de la Polvorosa.

Expedientes incompletos: Don Joaquín Ríos Pérez, de Brime de Urz (reintegro de huérfanos); doña Purificación García Domínguez, de Santa Croya de Tera (idem), y doña Vicenta Martín Baena, de Ollillos de Valverde (certificación de hoja de servicios).

ZONA OESTE

Maestros: Don Joaquín León Morán, de Palazuelo de Tábara, y don Braulio Otero Yáñez, de San Pedro de Zamundia.

Maestras: Doña Laura Cornejo Toral, de Puercas; doña Carmen Domínguez Castronuño, de San Vicente del Barco; doña María Isabel Gallego Bartolomé, de Santa Eufemia del Barco; doña Mauricia Magán Rodríguez, de San Martín de Tábara; doña Inés Hernández Tamame, de San Pedro de las Cuevas; doña Elvira Pérez Torres, de Morales de Valverde; doña Asunción Nieto Martín, de Grisuela, y doña Esperanza Salvador Gutiérrez, de Sesnández.

ZONA SUR

Maestros: Don Tomás Encalado Carnero, de Badilla, y don Sandalio Ramos Manzano, de Pinilla de Ferroselle.

Maestras: Doña Teresa Conde Villaverde, de Tudera, y doña María Prieto Fontanillo, de Zafara.

ZONA ESTE

Maestras: Doña Josefa San Juan Guantes, de Otero de Sariegos, y doña Dominica Fuertes Sancho, de Matilla la Seca.

ZONA CENTRAL

Maestros: Don Antonio Lucio Vázquez, de Matilla, y don Andrés Porto Gallego, de Roales.

Maestras: Doña Antonia Cereceda Pascual, de Valcabado; doña Paulina Sastre Blanco, de Gema, y doña Palmira Berdión Juan, de Cazorra.

Se concede el plazo máximo de ocho días a los compañeros que tienen sus expedientes incompletos para que puedan completarlos; en caso negativo serán excluidos de las pruebas que tienen solicitadas.

POR TELEFONO

El señor Grau San Martín firma un decreto convocando para la Asamblea Constituyente

En memoria de Pérez Galdós... En el paseo del Retiro, ante el busto de Pérez Galdós se celebrará mañana a las doce un acto organizado por los discípulos y admiradores de Galdós.

Reunión de la Asociación de la Prensa... Anoche continuó la reunión de la Asociación de la Prensa Madrileña.

En la reunión se trató sobre la asistencia sanitaria. El próximo sábado, a las siete de la tarde volverán a reunirse los periodistas para continuar sus tareas.

Cambio de moneda. Cotización del día de ayer: Francos, 47,75 por 47,65. Libras, 39,70 por 39,60. Dólares, 7,78 por 7,66. Escudos, 36,20 por 35,85.

El Palacio de Miramar... San Sebastián.—Se hacen estudios para ver la manera de distribuir las dependencias del Palacio de Miramar.

Parece ser que la parte más suntuosa del Palacio será destinada para las estancias de S. E. el Presidente de la República y las demás para el Presidente del Consejo de ministros y para oficinas del ministerio de jornada.

Tienen que salir por las ventanas a causa de la nieve... Teruel.—En esta capital ha caído una copiosa nevada, alcanzando una altura de dos metros.

Los vecinos de los caseríos, para salir de sus viviendas, lo han tenido que hacer por las ventanas, por encontrarse bloqueados por la nieve.

Una aldeana ha dado a luz tres hermosas niñas... Ferrol.—En la parroquia de Lage la campesina María Panobre Neira que se encontraba guardando ganado, sintió dolores de parto y antes de que pudiera trasladarse a su domicilio, dió a luz tres robustas niñas.

Los convecinos se han puesto de acuerdo para que a María no le falte nada. Tanto la madre como las tres niñas se hallan en perfecto estado.

EXTRANJERO El Presidente Grau San Martín, firma un decreto convocando a la asamblea constituyente...

Habana.—El Presidente señor Grau San Martín ha firmado un decreto convocando a la asamblea constituyente para el día 22 de abril próximo.

La presentación se verificará el 22 de mayo, en cuyo momento el señor Grau San Martín presentará la dimisión de su cargo.

El período constituyente durará seis meses. Un viaje de cortesía que realizará el aviador Fierro a España...

Méjico.—El aviador Roberto Fierro tiene proyectado realizar un viaje Méjico-España, para devolver la visita que el hidroavión "Cuatro Vientos", realizó a aquella capital mejicana.

Se descubre un complot contra el Gobierno... Santiago de Cuba.—Se ha descubierto un complot que se estaba preparando contra el Gobierno.

La policía ha practicado numerosas detenciones de individuos afechos a la política del anterior presidente señor Ibáñez.

Pescador arrebatado por las olas... Casablanca.—Cuando se encontraba pescando en las proximidades del muelle un español llamado Julio, una fuerte ola lo alcanzó periclitando ahogado.

Sánchez ORTIZ

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS

El proyecto de amnistía

El auxilio económico al Clero necesitado

Hasta las dos de la tarde duró la reunión ministerial que comenzó a las diez de la mañana en la Presidencia.

Todos los ministros desmintieron las noticias que publica un periódico de la mañana en las que se habla de una crisis supuesta.

El Gobierno, según los ministros, continúa su vida normal sin que haya ningún motivo para sospechar que pueda producirse ningún acontecimiento político.

El ministro de Agricultura, don Cirilo del Río manifestó a los periodistas que llegaban al Ministerio centenares de telegramas protestando contra las supuestas importaciones de trigo y de maíz de que han hablado algunos periódicos.

Don Cirilo del Río rogó a los periodistas que desmintieran esas informaciones y que añadieran que las alarmas producidas eran injustificadas ya que el ministro de Agricultura no ha pensado absolutamente respecto a dichas importaciones.

Si alguna vez llegara a pensar en la necesidad de hacer importaciones dijo don Cirilo del Río, que no hará nada sin previamente hacer la consulta al Parlamento.

Nota oficiosa... El presidente informó sobre la proposición de amnistía presentada por algunos grupos parlamentarios y el Consejo de ministros, después de amplia deliberación en tan importante cuestión, acordó por unanimidad recabar para sí la iniciativa, respecto al momento oportuno en que debe plantearse el asunto y la extensión que deba dársele.

Se acordó encargar al ministro de Justicia, señor Alvarez Valdés para que redactase el proyecto de concesión de auxilios económicos al Clero necesitado. Se acordó admitir la dimisión al delegado del Estado en la zona franca del puerto de Barcelona al ex Director de Seguridad don Arturo Menéndez, nombrando en su sustitución a don Alejandro Bosch.

Gobernación: El señor Rico Avello dió cuenta al Consejo de la situación de orden público en España, sometiendo después a informe del ministro de Hacienda un proyecto autorizando la inversión de determinada cantidad para la edificación de cuartelillos de la guardia civil en diversos pueblos.

Se entregó al ministro de Estado, la propuesta aprobada por el Consejo de ministros concediendo recompensas al Director general de Seguridad, señor Valdivia, a altos funcionarios de la Dirección General de Seguridad y al Gobernador civil de Zaragoza.

Comunicaciones: Aceptando la dimisión presentada por el director técnico de Telecomunicación, don Manuel Biedma y nombrando para sustituirle a don Ramón Miguel Nieto.

La minoría Radical... En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta mañana la minoría radical.

Como no pudo asistir el jefe del partido, don Alejandro Lerroux por tener que presidir el Consejo de ministros, se acordó volverse a reunir esta tarde.

La minoría, no obstante, resolvió diversas cuestiones de régimen interior, adoptando acuerdos en relación con la asistencia de los di-

putados a las comisiones y a las sesiones de la Cámara, acordándose que los diputados radicales que faltan tres veces consecutivas a las sesiones de las comisiones, sean sus titulos.

El jefe del partido, señor Lerroux ha dirigido una carta a todos los diputados de la minoría indicándoles la necesidad de que concurren todos a las sesiones como guardia y asistencia permanente al Gobierno.

En la reunión de la minoría se acordó que ésta se reúna todos los miércoles.

El ministro de Marina es esperado en El Ferrol...

El Ferrol.—Ante la visita anunciada por el ministro de Marina, señor Rocha, la población ofrece grandioso aspecto, haciéndose ostensible el interés que demuestra el ministro de Marina por las cuestiones y problemas de su departamento.

Se sabe que con el señor Rocha llegarán el alto personal del Ministerio y varios diputados.

Protesta contra la importación de carnes frescas...

Vigo.—La Asociación Provincial de Ganadería e Industria y las organizaciones agrícolas de la región han enviado al Gobierno un telegrama pidiendo se suspenda la importación de carnes congeladas procedentes de América del Sur, causando daños de índole económica a la región gallega.

EXTRANJERO El buque escuela, español "Juan Sebastián Elcano" en Buenos Aires. El Presidente de la República Argentina y los marinos españoles...

Buenos Aires.—El Presidente de la República, general Justo, ha visitado al buque escuela español de guardias marinas "Juan Sebastián Elcano", que se encuentra desde hace varios días fondeado en el puerto bonaerense.

El buque español tomará rumbo al estrecho de Magallanes, continuando su crucero de prácticas.

Las juventudes evangelistas del Reich... Berlín.—Se asegura que las juventudes evangelistas del Reich se anexionarán con las juventudes hitlerianas.

Sánchez ORTIZ Est. Tip. Calamita.—Zamora

Lea usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Le interesa PIDE USTED SIN SABER LO QUE PIDE Y RECIBE LO QUE NO HA PEDIDO

En este lamentable error incurren las personas que hacen sus en cargos por tarifas, catálogos y representantes.

Evítelo usted dirigiéndose personalmente a la CASA DE SEMILLAS de la Viuda de EZEQUIEL RODRIGO

Doctor Carracido número 1. Dispone en su jardín, Monforte, 1, de la más inmensa variedad de colecciones de ARBOLES FRUTALES procedentes de las mejores granjas de Aragón.

Superiores acacias de bola. Preciosos rosales.

Ya se ha inaugurado la GRAN CASA DE COMIDAS

Las Cuatro Naciones situada frente al "Teatro Principal" (Hoy Mariano Benlliure)

Si desean comer bien, cómodo y económico, no dejen de visitar esta casa, donde encontrarán buen servicio y abundante.

La Cocina va regida por un cocinero de gran prestigio.

Notas militares

AUTORIZACION

El ministro de la Guerra ha autorizado al general de esta División para conceder los beneficios que establece el decreto de 5 del actual (D. O. número 265), a los reclutas del primer llamamiento acogidos a los del capítulo XVII, debiendo los que lo soliciten acompañar a la petición el certificado de los centros oficiales de enseñanza.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora

MARCELINO MARTIN LUELMO

Médico Militar

Especialista en NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Consulta de once a una y de cuatro a cinco

Viriato, 2 pral. ZAMORA

El Doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

ha trasladado su domicilio a

ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA MADRID

Consulta: de tres a seis.—Teléfono 43254

¡Novias! ¡Esposas!

VUESTRO REGALO DE «REYES» LO ENCONTRAREIS EN

Casa Baldomero García

Santa Clara, 21 Zamora

Discos Regal, La Voz de su Amo, Odeón, Parlophon.

BAZAR J.

San Torcuato, 20, Imperio Argentina, Tino Folgar, Sagi Vela, en sus últimas creaciones.

COCHECITO DE NIÑO

seminuevo, se vende en inmejorables condiciones. Razón en esta Administración.

Muy importante a las señoras

Por solo diez días, o sea hasta el día 15 del presente mes de enero, podréis amueblar vuestra casa por nada de dinero como lo demuestra los precios que la casa «OSNOLA» facilita solamente por diez días. No confundirse por solo diez días a contar desde hoy.

LOTE PRIMERO.—Aparador, mesa de comedor y seis sillas, 160 PESETAS.

LOTE SEGUNDO.—Armario luna, cama y somier, mesilla tapa mármol, 160 PESETAS.

Estos precios se entienden solamente para los doce primeros lotes. Aprovechen esta oportunidad y no dejen de pasar a ver la exposición de la casa «OSNOLA», donde encontrará toda clase de muebles, desde los precios más bajos a muebles de altos precios por su valor reconocido; solo con los muebles «OSNOLA» montará con elegancia sus habitaciones. No confundirse:

Exposición: Mercado del Trigo, Zamora

Atwater - Kent

SIGNIFICA SENSIBILIDAD SELECTIVA, FIEL SONIDO

Es la Radio de Calidad Nueva representación y depósito para la Provincia Grandes facilidades de pago

M. Becedas

CONCESIONARIO CHEVROLET Y OPEL

Ronda de Santa Clara, núm. 5 ZAMORA



'La Energía'

ELECTRICIDAD MECANICA

Riego, 2 y 4, Zamora

Venta y reparación de toda clase de aparatos Electro-Mecánicos Instalaciones de Fuerza

Grupos electro-bombas.—Aparatos de Medida, Transformadores.—Pararrayos «Cristal-Valve»,

Aparatos domésticos.—Aparatos de radiotelefonía, Instalaciones frigoríficas; Instalaciones de aceites pesados.

TALLER DE REPARACIONES con personal especializado



